

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 17
от « 14 » сентября 2021 года
ул. Первомайская, 6, г. Кирово-Чепецк
Телефон (83361) 4-38-97 / факс (83361) 4-38-97
kdn@admchr.ru

Об итогах работы по организации позитивного досуга и занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также о мерах, принимаемых органами местного самоуправления по организации безопасного отдыха и оздоровления несовершеннолетних

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Кирово-Чепецкого района Кировской области (далее – Комиссия) в составе: председательствующего Копосовой М.А., ответственного секретаря Марцуль И.В., членов комиссии: Бахтиной Н.Н., Сенниковой Е.Н., Склярской О.В., Стародумовой Н.В., Чикишевой Е.Н., Швецовоу Е.Е., Шиховой Л.А., Якимова Д.А., отсутствовали: Алфертьев С.М., Анисимова Е.Н., Дедова О.Г., Купцова Е.М., Паламодова М.Р., при участии прокурора Кирово-Чепецкой городской прокуратуры Мышкина В.В.

в соответствии со ст. 6, 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», рассмотрев согласно плану работы комиссии на 2021 год вопрос «Об итогах работы по организации позитивного досуга и занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также о мерах, принимаемых органами местного самоуправления по организации безопасного отдыха и оздоровления несовершеннолетних», представленный методистом управления образования Сенниковой Е.Н., врио начальника ОДН МО МВД России «Кирово-Чепецкий» Калининой Ю.С., директором КОГАУСО «Межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения в Кирово-Чепецком районе» Швецовоу Е.Е., зам.начальника управления культуры Шиховой Л.А.,

УСТАНОВИЛА:

Управление культуры администрации Кирово-Чепецкого района сообщает, что организацией досуга и внеурочной занятости детей и подростков в Кирово-Чепецком районе занимаются 14 культурно-досуговых учреждений, 16 библиотек-филиалов МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС» и 2 детские школы искусств.

В домах культуры работают 111 клубных формирований для детей и подростков различной направленности, позволяющих реализовать творческий потенциал и развивать способности более чем 1800 детей (кружки, студии и объединения - хореографические, художественного чтения, вокальные студии и ансамбли, спортивные клубы, театральные, декоративно – прикладного творчества и т.п.). В 22 библиотечных кружках и любительских объединениях занимаются более 200 человек. В клубных формированиях занимаются 80% детей по спискам КДН и находящихся на различных видах учета. Занятия в домах культуры и библиотеках проводятся на бесплатной основе и доступны каждому ребёнку и подростку.

200 детей, занимающихся в 2 школах искусств на различных отделениях (хореография, фортепиано, гитара, рисование, декоративно-прикладное творчество и т.д.), вовлечены в творческую деятельность и принимают участие в фестивалях и конкурсах различного уровня: от общешкольных и районных до всероссийских.

Специалисты учреждений культуры ведут учёт посещений клубных формирований детьми, состоящими на учёте, проводят индивидуальную профилактическую работу с детьми и подростками «группы риска». Ежемесячно Управлением культуры в учреждения и ДШИ направляются сведения о состоящих на учёте детей и семьях с рекомендациями по обеспечению их досуговой занятости.

Вопросы профилактической работы и обеспечения досуга детей и подростков рассматриваются на семинарах работников культуры по самым различным темам «Работа учреждений культуры с лицами группы риска (ОВЗ, семьи СОП, ветераны), «Деятельность КДУ со слабозащищенными слоями населения». На семинаре библиотечных работников «Библиотека - шаг в будущее» были даны консультации представителей комплексного центра, ветеранской организации, психологом. В рамках районных семинаров с работниками КДУ и библиотек, в мае 2021 года в преддверии работы летних пришкольных лагерей, даны рекомендации по работе с детьми и подростками в каникулярный период. Всего на семинарах присутствовали 48 работников культуры.

Во всех учреждениях культуры района (библиотеках и домах культуры) были разработаны планы работы с детьми на лето.

В период с июня по август 2021 года состоялись: спортивно-игровые часы, квесты, во всех учреждениях культуры прошли мероприятия к Дню защиты детей, конкурсные программы, мероприятия к открытию пришкольных лагерей, к 80-летию начала Великой отечественной войны (акция «Свеча памяти»), районный праздник, посвященный Дню любви, семьи и верности, районный конкурс семейных увлечений «Семейное дело». Организованы мастер-классы «Забавные пушистики», «Украшения Риготони», «Масленичное солнце», в августе завершается проведение заочного фестиваля-конкурса «Мульти-пульти чудная страна».

В 2021 году продолжалась реализация межведомственного социального проекта «Каникулы с пользой», направленного на профилактику детской безнадзорности. В реализации проекта участвуют все дома культуры и библиотеки, обеспечивая занятость детей в каникулярный период в течение всего года. Реализованы программы проекта в 9 учреждениях культуры, приняло участие в подготовке и проведению мероприятий 130 человек, из них 19 трудных подростков.

Большое внимание уделялось мероприятиям, направленным на профилактику негативных явлений, пропаганду ЗОЖ. 3 человека из района обучены по областной программе «Открытая встреча» (профилактика употребления наркотиков). Уже проведено 2 классных часа в Филиппово и Каринке «Сохранить свет!» (занятие в рамках проекта «Открытая встреча» профилактика употребления наркотиков). Регулярно проводятся турниры по футболу, волейболу.

Всего за каникулярный период проведено 541 мероприятие, в которых приняли участие 16455 человек. В том числе к участию во всех мероприятиях привлечены 51 «трудный» подросток, состоящих на всех видах учета. Так же прошло 12 онлайн акций, у которых 3100 просмотров.

Управление образования администрации Кирово-Чепецкого район сообщает, что на территории Кирово-Чепецкого района организовано 11 пришкольных оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, в которых отдохнули 443 человека, из которых 20 учащихся, находящихся в СОП, или состоящие на учете в КДН и ЗП, на ВШК.

В администрации Кирово-Чепецкого района разработано распоряжение от 17.02.2021 № 85 «Об организации и обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в Кирово-Чепецком районе в 2021 году». В управлении образования подписан приказ от 22.04.2021 г. № 01-04/44 «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в 2021 году». 20 апреля 2021 года проведен семинар начальников пришкольных оздоровительных лагерей с приглашением специалистов: специалиста-эксперта управления Роспотребнадзора, инспектора отдела надзорной деятельности по пожарной безопасности, инспектора по пропаганде ДДТГ ОГИБДД по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, врача-педиатра.

Совместно с Госпожнадзором Кирово-Чепецкого района и города Кирово-Чепецка разработан План-График проведения противопожарных инструктажей и тренировок, а также профилактических мероприятий «День МЧС» на 2021 год. Запланированы инструктажи с практической отработкой действий обслуживающего персонала детских оздоровительных лагерей по эвакуации и умениям.

Приемка лагерей 17 и 19 мая 2021 года была организована с участием представителей Госпожнадзора Кирово-Чепецкого района и отдела по делам несовершеннолетних отделения участковых уполномоченных полиции и делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела МВД России «Кирово-Чепецкий». По результатам проверки все помещения для проведения лагеря готовы к началу смены лагеря.

28.05.2021 было проведено заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в Кирово-Чепецком районе на базе районного методического кабинета, на котором присутствовали представители Роспотребнадзора, Госпожнадзора.

Перед началом работы лагеря были проведены инструктажи с сотрудниками лагеря по вопросам безопасного нахождения несовершеннолетних в лагере, а также отработки действий персонала в случае чрезвычайной ситуации. Составлены программы и планы работы пришкольного лагеря, в которых предусматриваются воспитательные мероприятия по формированию навыков безопасного поведения детей на водных объектах, в лесу, предупреждения случаев травматизма, в том числе детского дорожно-транспортного травматизма.

В рамках оказания методической помощи пришкольным лагерям Кирово-Чепецкого района Дом детского творчества провел Акцию «Веселые и Полезные Каникулы» (далее - «ВПК») с 01.06-23.06.2021. В рамках проведения Акции школам были предложены различного вида мероприятий. Всего проведено 12 мероприятий в 6 школах района.

Управлением образования проводится смотр-конкурс программ общеобразовательных организаций по организации летнего отдыха и оздоровления детей и молодежи. Итоги конкурса будут подведены в сентябре 2021 года.

В рамках Международного дня защиты детей МЧС России проводил комплекс мероприятий, направленных на профилактику безопасности подрастающего поколения в период летнего отдыха «Мои безопасные каникулы!». Образовательные организации района участвовали в данных мероприятиях: видеоролики были размещены на сайтах школ и в социальных сетях;

несовершеннолетние участвовали в тестировании по темам «Безопасность на воде», «Пожарная безопасность», «Безопасность на природе» на сайте МЧС России «Каникулы должны быть безопасными!» - 191 человек.

В общеобразовательных организациях в летнее время были проведены мероприятия в дистанционной форме:

МБОУ СОШ с. Бурмакино - проект «Планета Солнца», тематический фотомарафон: «Хорош урожай, собирай – не зевай», «Дело было вечером, делать было нечего», «Усы, лапы и хвост», «Чудо чудное, диво дивное», «Широка страна моя родная».

МКОУ ООШ с. Полом – Челендж #ЯлюблюГИБДД, 7 учащихся. Уроки мужества.

МКОУ СОШ с. Филиппово – интерактивная викторина «Планета Земля» во Всемирный день окружающей среды, Размещение ссылок на просмотр сказок по произведениям А.С.Пушкина в Пушкинский день России, Размещение ссылок на видео, созданные 1-11 классами к 9 Мая, информации об акциях в День памяти и скорби, видеопоздравления в социальных сетях.

В загородных лагерях области отдохнули 56 обучающихся школ района. В летнее время была организована трудовая практика на пришкольных участках для почти 800 учащихся 5-10 классов, из них состоящих на учете 31 человек. Учащихся образовательных организаций принимали участие в межведомственном социальном проекте «Каникулы с пользой».

Информация о безопасном отдыхе размещалась на сайтах образовательных организациях. Буклеты и памятки размещены на сайтах школ и управления образования администрации Кирово-Чепецкого района. Буклеты «Осторожно: открытое окно и дети», «Ради будущего детей скажи "Нет!" наркотикам», памятка "Организация безопасного летнего отдыха».

Всего в пришкольных лагерях было проведено 354 различных мероприятий, из них 187 – спортивной и туристической направленности, 53 - профилактической направленности (беседы, игры, викторины, просмотр роликов на тему безопасности), 22 экскурсии, 69 – досуговая деятельность (мастер-классы, кружки, викторины, интеллектуальные игры, квест-игра, и др.).

Пришкольные лагеря укомплектованы педагогическими кадрами, в количестве 134 человека, их них прошли вакцинацию от COVID-19 – 56 человек, переболели COVID и имеют антитела – 35 человек, медотвод – у 5 человек. Тестирование на COVID-19 проведено до начала смены у всех работников лагеря.

Для предотвращения заражения коронавирусной инфекции при входе в здание осуществлялась термометрия (в 11 лагерях – 20 бесконтактных термометров). Во всех школах имеются рециркуляторы (очистители) воздуха, средства защиты и дезинфекции. Сотрудники пришкольных лагерей прошли обучение к действиям в случаях выявления больных или лиц с подозрением на COVID-19. Отряды находились на территории школы или в своих кабинетах, разобщены. В спортивных залах мероприятия проводились по очереди с обработкой после каждого отряда.

В течение июня 2021 года в 3 пришкольных лагерях были выявлены 4 случая заболевания COVID-19. В данных образовательных были проведены заключительные дезинфекции в помещениях лагеря для профилактики заболеваний, вызываемых коронавирусами.

МО МВД России «Кирово-Чепецкий» сообщает, что в рамках рассмотрения вопроса « Об итогах работы по организации позитивного досуга и занятости несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а так же о мерах, принимаемых органами местного самоуправления по организации безопасного отдыха и оздоровления несовершеннолетних» за 8 месяцев проведено 24 профилактических мероприятий по проверке семей, находящихся в социально опасном положении. За 8 месяцев 2021 г. 46 родителей были привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию своих несовершеннолетних детей.

Сотрудниками МО ежедневно проводятся мероприятия по выявлению несовершеннолетних в местах, где их нахождение ограничено или запрещено в соответствии с законом КО № 440-ЗО от 09.11.2009. Осматриваются подвальные, чердачные помещения и питейные заведения на предмет выявления в них несовершеннолетних.

С целью повысить эффективность профилактических мероприятий по недопущению несчастных случаев, правонарушений среди несовершеннолетних и совершения преступлений в отношении несовершеннолетних в период летних каникул и летнего оздоровительного отдыха детей были организованы и проведены встречи-инструктажи с учащимися образовательных учреждений – 18 бесед (в рамках классного часа), проведено 6 родительских собраний (в т.ч. с участием инспектора ГИБДД).

Перед началом летних каникул с педагогическим персоналом образовательных учреждений проводились инструктажи по вопросам безопасного отдыха, мер безопасности, в том числе на водоемах и улично-дорожной сети. Вся информация в образовательных учреждениях размещена на информационных стендах внутри школ, а так же в электронных дневниках в свободном доступе для родителей и учеников.

При приемке учебных заведений к началу нового учебного 2021 года с директорами учебных

заведений и лицами их замещающих проведены инструктажи по мерам безопасности, в том числе на улично-дорожной сети в начале учебного года.

С июня по август 2021 года проведено 9 встреч-инструктажей с руководством детских оздоровительных лагерей Кирово-Чепецкого района «Юность», «Алые паруса», «Березка» по вопросам безопасного отдыха, мер безопасности, в том числе на водоемах. Проведены инструктажи о мерах по обеспечению безопасности жизни и здоровья отдыхающих, о недопустимости жестокого обращения с несовершеннолетними. Во всех ДОЛ установлены информационные стенды (табло) содержащие схему эвакуации при возникновении ЧС, телефоны организаций аварийно-спасательных служб, правоохранительных органов и органов безопасности

КОГАУСО «Межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения в Кирово-Чепецком районе» сообщает, что для организации отдыха и оздоровления детей в 2021 году выделено 156 путевок в загородные оздоровительные лагеря для семей, нуждающихся в социальной поддержке. В загородный лагерь «Орлёнок» на 1 (08.06. – 21.06), 2 (24.06. – 07.07) и 5 (11.08.-24.08) смены выделены 70 путевок, в загородный лагерь «Строитель» на 4 (26.07.- 08.08.) и 5 (11.08.-24.08) смены выделена 40 путевок, в загородный лагерь «Живая вода» на 3 смену (09.07.- 23.07.) выделено 25 путевок, в загородный лагерь «Мир» на 4 смену (25.07.-07.08) выделено 15 путевок, 6 путевок православный лагерь «Благовестник», лагерь проходил на базе санатория «Митино». При распределении путевок в лагерь, приоритет отдавался семьям и несовершеннолетним, состоящим на учете, как находящимся в социально опасном положении. В журнале предварительной записи нуждающихся в оказании услуги по содействию в организации отдыха и оздоровления детей и подростков зачислены 209 несовершеннолетних, из них 36 несовершеннолетних, проживающих на территории района. Так в ДОЛ «Орлёнок» в 1 смену включены 20 несовершеннолетних, из них проживающих на территории района 6 детей из многодетных, малообеспеченных семей (1 несовершеннолетний, из семьи СОП – отказался поехать в данную смену, зачислен в другую смену); 2 смена - включены 9 детей, в 5 смену – 40 подростков (2 из Кирово-Чепецкого района, 1 не поехал по причине болезни; также были зачислены 3 несовершеннолетних, но отказались пройти мед.комиссию, произведена замена); в ДОЛ «Строитель» 4 смена – 28 подростков, 5 из Кирово-Чепецкого района (2 из них из семьи, находящейся в социально опасном положении, родители предоставили все документы в центр, написали заявление, но сдавать анализы отказались), 5 смена – 12 детей, из них 1 подросток, состоящий на профилактическом учете; ДОЛ «Живая вода» - 25 подростков, 1 из многодетной семьи, 1 из семьи в СОП проживающие в Кирово-Чепецком районе, (1 несовершеннолетний из семьи СОП был включен в список, но отказался без объяснения причин, произведена замена); ДОЛ «Мир» - зачислено 15 детей, 1 из малообеспеченной семьи, проживающий в Кирово-Чепецком районе, (2 из семей СОП были зачислены, но отказались, 1 подросток в СОП – не смог поехать в данную смену, зачислен в другой ДОЛ, произведена замена).

Специалистами отделения по работе с семьями и детьми проводятся мероприятия в рамках КМ «Семья.Перезагрузка!», организованы досуговые мероприятия: посещение канатно-веревочного парка «Лихолесье» для 13 детей из 3 семей, заключивших социальный контракт и 1 семьи, находящейся в социально опасном положении. Работа по комплексу мер с семьями будет продолжена, в сентябре запланированы посещение ледового дворца «ОлимпАрена», мастер-класса в КОГПОБУ «ВАПК», Вятского художественного музея имени В.М. и А.М. Васнецовых.

В отделении временного пребывания детей и подростков за летний период 2021 года прошли социальную реабилитацию 133 несовершеннолетних, из них 46 находящихся в социально-опасном положении. С несовершеннолетними проведены мероприятия по переориентированию на позитивную, созидательную деятельность: викторина «Символика России», патриотический квест «Ты, любовь моя Россия», беседа на тему вреда употребления наркотических средств, приуроченная к Международному дню борьбы с употреблением наркотиков.

Ежедневно воспитанники принимали участие в веселых конкурсах и развлечениях. Для ребят проведены: праздник пап, День семьи, любви и верности, День Нептуна, квест «Веселая семейка», День рыбака. Воспитанники участвовали в познавательной – развлекательных программах: «Умники и умницы», «Путешествие по сказкам А.С. Пушкина», «Путешествие по родному краю», час экологии «Зеленый луг», конкурсе «Юный инспектор», «Путешествие на земляничную поляну», приняли участие во Всероссийском социальном проекте «Твой ход! Пешеход!».

В июле 2021 года 60 воспитанников отделения временного пребывания детей и подростков приняли участие в Роуд - Шоу, проводимых в рамках социальной кампании «Твой ход! Пешеход!», направленную на привлечение внимания населения к основным факторам риска в дорожном движении и их профилактике.

Постоянно с воспитанниками старшей возрастной категории проводились групповые и индивидуальные профилактические беседы с целью предотвращения конфликтного поведения подростков, самовольных уходов, травматизма, соблюдения правил безопасности. Решались проблемы по ликвидации конфликтов среди детей за счет упражнений по снятию агрессии и

напряжения, профилактических бесед, практических занятий и педагогических тренингов.

В отделении временного пребывания детей и подростков в летний период в рамках проекта «Семья.Перезагрузка!» участвовали 11 несовершеннолетних из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, проживающие в Кирово-Чепецком районе.

С ребятами проведены занятия по профориентации по программе «Знакомство с миром профессий» в результате которых они узнали об особенностях таких профессий как: врач, модельер, повар, швея, учитель, продавец, библиотекарь, парикмахер, воспитатель и др. Проведено 12 встреч с представителями разных профессий и 5 экскурсий.

Занятия в кружке «Хозяюшка» и «Хозяин» познакомили ребят с правилами приготовления пищи, технике безопасности при работе с бытовыми приборами и ножами, правильному хранению продуктов, дети научились готовить самые простые блюда, выпечку, сервировать стол, и принимать гостей. Занятия в кружке «Афродита» дали девочкам знания о правильном уходе за собой, своим лицом, волосами, познакомили с правилами пользования косметическими средствами.

В рамках проекта воспитанники посетили парк «Лихолесье», центральную библиотеку им. Н. Островского, краеведческий музей, музей лозы и народных промыслов, Всехсвятский храм, проведена обзорная экскурсия по г. Кирово-Чепецку и его окрестностям.

В отделении помощи женщинам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации на социальном сопровождении состоят 19 семей, в них воспитываются 19 несовершеннолетних, находящихся в группе риска и социально опасном положении. В целях организации позитивного досуга и занятости несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, безопасного отдыха и оздоровления несовершеннолетних, специалистами отделения регулярно проводятся беседы, ведется просветительская работа и распространяются буклеты-памятки с информацией о вреде наркотиков и алкоголя, об организации безопасного времяпровождения в летний период, о телефоне доверия.

В отделении работает клуб «Общение» для семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. Основные цели и задачи клуба: повышение уровня общения среди родителей, имеющих детей-инвалидов, оказание моральной и психологической помощи; участие в организации и проведении мероприятий культурного, досугового и спортивного характера с участием детей-инвалидов. С детьми до 3-х лет работает клуб ранней помощи «Мамино солнышко».

Отдел опеки и попечительства администрации Кирово-Чепецкого района сообщает, что Министерством образования было предоставлено 15 путевок, 14 детей отдохнуло, 1 несовершеннолетняя не уехала, по причине заболевания перед началом смены.

Из 14 человек посетили детские оздоровительные лагеря: «Березка»: 1 смена- 8 чел; 3 смена-1 чел., «Мир»: 2 смена-1 чел; 4 смена- 1 чел., «Строитель»: 2 смена- 1 чел; 4 смена -1 чел; 5 смена- 1 чел. Все несовершеннолетние являются учащимися образовательных организаций в возрасте от 7 до 17 лет.

На основании изложенного,

ПОСТАНОВИЛА:

1. Информацию принять к сведению. Признать деятельность субъектов системы профилактики по организации летней занятости удовлетворительной.

2. Рекомендовать:

2.1. КОГАУСО «Межрайонный комплексный центр социального обслуживания населения в Кирово-Чепецком районе» в период летней кампании 2022 года активизировать разъяснительную работу с родителями (иными законными представителями) несовершеннолетних по вопросам предоставления льготных путевок в детские оздоровительные лагеря;

2.2. МО МВД России «Кирово-Чепецкий» усилить контроль над подростками, состоящими на учете, в вечернее и ночное время в целях недопущения совершения преступлений и правонарушений;

2.3. Управлению культуры администрации Кирово-Чепецкого района продолжать внедрение новых форм работы с несовершеннолетними, в том числе в онлайн-формате;

2.4. субъектам системы профилактики усилить просветительскую работу с населением о возможности помещения несовершеннолетних в отделение временного пребывания детей и подростков в связи с трудной жизненной ситуацией;

3. Руководителям органов и учреждений системы профилактики вышеизложенную информацию проанализировать, довести до сотрудников, принять меры к увеличению количества несовершеннолетних, имеющих организованный досуг, в период летней оздоровительной кампании 2022 года.

Председательствующий



М.А. Копосова